

上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2021 年第 34 期（总第 344 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 11 月 8 日

上海市邮政管理局开展第四届进博会、 “双 11”期间寄递服务安全保障工作督导检查

为做好第四届进博会和“双 11”旺季期间寄递安全服务保障工作，上海市邮政管理局党组书记、局长冯力虎和副局长余洪伟、郑小鹏分别带队赴各快递企业分拨中心和邮政快递营业网点检查。

检查组一行分别听取了企业负责人关于第四届进博会、“双 11”旺季作业组织、寄递安全保障工作等情况的汇报，慰问一线快递从业人员，集中检查了安检制度落实、消防安全设备等方面。检查组对各企业分拨中心及营业网点的工作表示充分肯定，并就做好进博会和业务旺季期间服务保障工

作提出三点要求：一是思想上要高度警惕，始终绷紧疫情防控 and 安全生产这根弦，全力以赴做好进博会和业务旺季服务保障工作。二是责任上要压紧压实，认真落实好寄递安全三项制度，坚决将涉枪涉爆、涉黄涉非、涉毒涉危等各类禁寄物品堵截在寄递渠道之外；加强关心关爱快递员小哥，保障快递员合法权益，维护末端网点稳定，确保本市寄递渠道平稳运行。三是行动上要从严从紧，深化安全整治保障生产安全，紧盯交通安全、消防安全等重点环节领域，严防事故发生，确保各项安全措施落地见效，为第四届进博会和“双11”旺季服务保障提供良好的安全环境。

普遍服务处、市场监管处、黄浦邮政管理局、宝山邮政管理局等相关同志陪同检查。

中国邮政集团有限公司召开 党史学习教育巡回指导工作座谈会

近日，中国邮政集团有限公司召开党史学习教育巡回指导工作座谈会，传达学习党史学习教育中央第二十三指导组与集团公司党组主要负责同志面谈会精神，部署安排第三阶段巡回指导重点工作，持续推动全系统党史学习教育有力度见成效。集团公司党组副书记、党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任出席并讲话。

会议指出，党史学习教育开展以来，集团公司 10 个巡回督导组强化政治担当，扛起政治责任，在完成本职工作的同时，克服疫情影响，连续作战、加班加点，以良好状态、过硬作风开展指导工作。各督导组主动深入基层，通过听取汇报、查阅资料、随机抽查、调研访谈、下沉基层、现场查看、参观学习、参加活动等全方位、立体化、多层次指导途径，有效保证了全集团党史学习教育的质量。各督导组敢于动真碰硬，对于调研指导中发现的问题，及时指出，提醒帮助，要求立行立改、即知即改，形成“党史学习教育工作指导清单”，及时反馈给被指导单位，并持续跟进整改落实情况，强化闭环管理。各督导组通过线上和线下相结合方式，对各单位、部门专题组织生活会进行了全覆盖督导指导，确保了专题组织生活会效果。

会议指出，下一阶段巡回指导工作要重点做好 8 项工作。一是与各单位党组织主要负责人开展一次谈话，传达中央第二十三督导组与集团公司党组主要负责同志面谈会精神和本次会议要求。二是督促指导各单位一把手履行好党史学习教育“负总责”和班子成员履行好“一岗双责”，加强对各层级的调研指导，督导抓实党支部学习教育，确保党史学习教育全覆盖。三是督导各单位学习好贯彻好党的十九届六中全会精神，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神和指示批示精神，确保中央规定的规定动作不走样。四是督

导抓好“我为群众办实事”实践活动，督导各单位以“三亮三比三评”和党支部领题破题活动为抓手，全面落实好重点民生项目清单，重点关注群众、职工急难愁盼问题推进解决落实情况。五是推动各单位各级党支部与村（社区）党组织结对共建，积极开展“我为群众办实事”主题实践活动。六是督促指导各单位开展好集体读书会活动。七是深入了解党史学习教育开展情况和实际成效，善于总结指导工作经验做法，使指导工作更加贴近实际、更加富有成效。八是督导各单位做好党史学习教育的总结工作，高质量开好党史学习教育专题民主生活会。

申通快递有限公司总裁慰问一线员工

11月2日，申通快递有限公司总裁王文彬走进基层网点，慰问奋战在一线的快递员。

“双11，大家辛苦了，谢谢你们在一线的坚守和奔波。”在浦东惠南公司，王文彬亲切看望了网点正在忙碌的分拣员、快递员，与大家进行了深入交流，对一线员工的辛勤付出表示感谢，并送上精美礼物。网点负责人叶忠平向王文彬一行详细汇报了网点的经营管理、业务发展、人员车辆保障等情况。王文彬对网点在市场拓展、旺季保障方面的工作给予了高度认可，并勉励网点做好员工关爱工作，总部关爱网点，

网点关爱快递员，快递员关爱客户，打造“关爱链条”，为客户提供更优质的快递服务。

在浦东转运中心，王文彬亲切问候了坚守工作岗位的分拣员，询问他们的工作情况。总裁叮嘱大家要保重身体，注意休息，注重劳逸结合，并为大家送上牛奶、八宝粥、火腿肠等慰问品。他还嘱咐转运中心负责人落实好旺季关爱措施，合理安排生产，为员工创造更好的工作环境。

申通快递广大一线员工深受感动，大家纷纷表示：这样一份贴心的关爱让大家在繁忙的业务旺季中感受到了阵阵暖流，接下来将以更加饱满的热情和良好的精神状态投入到工作中去，为申通快递的持续发展贡献自己的力量。

圆通速递有限公司推进分公司“全网一体”标准化建设项目

11月1日，圆通速递有限公司召开分公司标准化建设项目启动会。会议宣布成立分公司标准化建设项目组，并对全网分公司标准化体系梳理与搭建、标准化分公司标杆建设及推广应用等工作进行了具体安排部署。项目组组长及项目组成员，总部相关部门负责人、管委会秘书长参会，并明确了组织分工、模块职能、阶段性目标及重点工作项。

圆通相关负责人指出，分公司标准化建设是圆通当前一项重要且紧迫的战略任务。尤其在行业竞争形态已从“价格

驱动”转向“价值驱动”的背景下，此项工作势在必行。项目组将严格通过标准化建设赋能分公司，帮助分公司实现精细化、类直营化管理，从而达到降本增效及提升客户体验的目的。

“标准化不仅仅是外在形象的标准化，更是经营管理、系统运营的标准化，”该负责人强调，标准化千万不能搞形式主义，一定要抓好落地执行，尤其要发挥好信息化、数字化在这项工作中的基础性、引领性作用。

上述负责人说，标准化建设工作要充分围绕分公司数字化系统建设做文章，抓好重点项目。首先实现分公司财务管理、人资管理等方面的信息系统标准化，帮助分公司减少试错成本；并以此为突破口，加强经营、业务类信息化统一建设，让分公司切实体会到标准化在服务能力、管理能力及经营水平上为其带来的效益。

韵达党委开展“双11”关爱慰问快递员活动

为贯彻落实习近平总书记关于关心关爱快递小哥的重要指示批示精神，11月1日，正值快递业务旺季高峰期，韵达党委联合工会、上海公司共同开展“双11”关爱慰问快递员活动。

慰问活动中，韵达党委书记、常务副总裁周柏根，党委

副书记、财务副总裁谢万涛，纪委书记、智橙网总经理周寒梅，工会主席郭书容以及上海公司总经理张亮等相关负责人一行先后来到韵达青浦城西网点、韵达上海分拨交付中心，向奋战在快递旺季服务一线的员工送去了牛奶、面包等慰问品，并在操作现场开展慰问，与一线员工亲切交谈，了解“双11”期间的工作情况，叮嘱他们在做好旺季快递服务保障工作的同时要注意劳逸结合、出行安全，做好个人防护。

坚守快递旺季服务一线的员工备受鼓舞，纷纷表示会坚守岗位，努力做好本职工作，以更饱满的热情、更昂扬的精神状态服务好千家万户。

随后，在韵达上海公司党支部书记的带领下，周柏根书记一行还参观了韵达上海公司党员活动室阵地建设，听取了上海公司党支部建设和党建工作开展情况。周柏根书记强调，要充分发挥支部党员活动阵地的引领、教育作用，广泛开展党员“亮身份、作表率”活动，引导党员做到“四个带头”，践行党员职责，全力以赴做好旺季服务保障工作，为广大客户提供优质的服务体验。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
